АИЛ: Непрерывность эксплуатации и молчаливое уничтожение народа в Судане

Современная история Африки – это не только история нищеты или войн. Это история о системе грабежа, которая длилась веками. Начиная с работорговли и заканчивая сегодняшними глобальными финансовыми сетями, эта цепь никогда не прерывалась. Инструменты изменились, но цель осталась прежней: подчинить народы, землю и богатства Африки иностранным интересам.

От невольничьих кораблей до колониального правления, от так называемой цивилизаторской миссии до идеологии свободного рынка — каждый этап приводил к одному и тому же результату. Африка обеднела благодаря своим собственным богатствам. Границы, проведённые на Берлинской конференции, разделили не только земли, но и судьбы её народов. В XX веке поднялись движения за независимость, но экономические цепи так и не были разорваны. Прямой колониализм уступил место новым формам зависимости, основанным на долгах, инвестициях и сделках с оружием.

Сегодня каждый конфликт на континенте отражает ту же историческую преемственность. Империализм продвигается не только с помощью танков или армий. Он также действует через торговлю, долги, СМИ и гражданские войны. Судан является одним из последних звеньев этой цепи. От Алжира до Конго и от Руанды до Ливии Африка до сих пор несёт на себе шрамы того же структурного насилия. Это войны, которые ведутся за ресурсы, ресурсы, которые продолжают подпитывать новые войны.

Чтобы понять войну в Судане, нужно оглянуться на пять столетий грабежа, сопротивления и возрождения. Каждая сожжённая деревня и каждый голодающий ребёнок несут в себе эхо старых рабовладельческих кораблей и шахтёрских лагерей. Это та же самая история, рассказанная снова, кража богатства народа и его несгибаемая воля к сопротивлению.

Война в Судане стала одной из тяжелейших гуманитарных катастроф современности. В 2018 году люди восстали против коррупции, экономического коллапса и авторитарного правления. На мгновение надежда казалась возможной. Эта надежда была разрушена военным переворотом 2021 года. Три года спустя страна была разделена между национальной армией и Силами быстрого реагирования, мощной военизированной группировкой. На первый взгляд это выглядит как борьба за власть, но Судан стал полем битвы за региональные и глобальные интересы.

Массовые убийства в Эль-Фашире и по всему Дарфуру показывают масштабы ужаса. В международных сообщениях говорится о тысячах мирных жителей, убитых в течение нескольких дней. Сотни людей были убиты в родильном доме. Организация Объединённых Наций и гуманитарные агентства рассказывают одну и ту же историю: миллионы людей вынуждены покинуть свои дома, больницы разрушены, гуманитарная помощь заблокирована. Голод и болезни стали оружием войны.

Это не только политическая война, но и экономическая. Золото, нефть и гуммиарабик — вот их скрытые двигатели. Судан производит около семидесяти процентов гуммиарабика в мире, используемого в продуктах питания, косметике и медицине. И армия, и СБР контролируют производство и транспортировку на территориях, которые они удерживают. Товары контрабандой провозятся через Чад, Египет и Южный Судан на мировые рынки. Война сама себя финансирует и питается смертью.

Эта система является современной версией классического колониализма. СБР поддерживают Объединённые Арабские Эмираты, ливийские силы Хафтара и Израиль, в то время как Египет, Россия и Китай поддерживают армию. Международные корпорации присоединились к этой военной экономике, чтобы сохранить или увеличить свою долю в торговле гуммиарабиком.

Тишина вокруг Судана не случайна. Государства, компании и посредники, которые наживаются на конфликте, не заинтересованы в привлечении к нему внимания. Дипломатия, торговля и СМИ действуют в тени экономических интересов. Молчание стало преднамеренной политикой, которая поддерживает жизнь современного колониализма. Правящие классы закрывают глаза, чтобы защитить торговлю и союзы, а народ расплачивается за это.

Женщины и дети – главные жертвы этой войны. Изнасилования, принудительные браки, поджоги деревень и массовые казни широко распространены. Хрупкая система здравоохранения рухнула. Холера и другие болезни быстро распространяются, в то время как автоколонны с гуманитарной помощью подвергаются нападениям. Доклады ООН предупреждают, что Судан находится на грани полного социального коллапса.

Война в Судане показывает, как сегодня функционирует империализм. Это не столкновение двух генералов, а система, в которой капитал, государства и оружейные сети объединяются в погоне за прибылью и властью.

Молчание правительств разных стран мира – это не безразличие, а соучастие. Те, кто громко говорит о демократии, замолкают, когда на карту поставлены их интересы. Тем не менее, глобальная солидарность антиимпериалистических масс с Палестиной доказывает, что молчание можно нарушить.

Трагедия Судана – это не локальное событие, а часть структурных противоречий самой империалистической системы. С одной стороны – голод, разрушение и смерть. С другой стороны, глобальная экономика, которая извлекает выгоду из катастрофы. Капитализм не может существовать без кризиса. Война, эксплуатация и разруха – это не исключения из системы, а её основы. То, что происходит в Судане, нельзя отделить от оккупации в Палестине, добычи полезных ископаемых в Конго или нестабильности в Сахеле. В то время как в Украине и в Палестине продолжают кровоточить раны, Венесуэла стоит следующей в очереди. Всё это разные грани одного и того же механизма. Решение не может быть найдено только в одной стране. Она должна исходить от единого и международного фронта солидарности между всеми угнетёнными народами. Антиимпериализм – это не лозунг, а историческая позиция, необходимая для того, чтобы человечество жило достойно.

Освобождение Судана связано с освобождением Палестины и всех народов, которые сопротивляются эксплуатации и господству.

То, что происходит сегодня в Судане, повторяет всю схему: экономическая зависимость, военный контроль, массовые убийства и международное молчание. Разрушения в Судане – это не отдельная трагедия, а отражение глобального порядка империализма. Та же система продолжает действовать в Конго, Палестине, Гаити и во всех уголках эксплуатируемого мира. Везде мы видим одну и ту же закономерность: зависимость, война и молчание. Разрыв этой цепи больше не является моральным призывом, а необходимостью для выживания человечества. В истории бывают моменты, когда противоречия достигают такой интенсивности, что выжидание становится ещё одной формой отступления. Сейчас мы переживаем такой момент. Поэтому уже недостаточно сказать «что-то должно быть сделано» или «организация должна быть построена». Эти фразы лишь успокаивают совесть, в то время как политическая воля сводится к конференц-залам и заявлениям для прессы.

Антиимпериалистическая организация должна идти дальше слов. Она должна противостоять не только симптомам, но и всей структуре империалистической системы. Войны, разрушения и кризисы, свидетелями которых мы являемся сегодня, – это не случайности, а неизбежные последствия этого порядка. Антиимпериалистическая лига (АИЛ) строится с полным осознанием этой реальности. Её формирование продолжается в рамках исторической ответственности за организацию коллективной воли народов в сознательную, скоординированную силу против империализма.

КООРДИНАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЛИГИ Ноябрь 2025